



12月16日,世贸组织总干事帕斯卡尔·拉米(前右)和俄罗斯经济发展部长埃莉维拉·纳比乌林娜(前左)在俄罗斯入世签约仪式上同握一张标志卡片。

一张入场券 等了十八年



俄罗斯获准入世,分析人士认为这将为俄中两国贸易带来巨大机遇

□新华社北京12月17日电

世界贸易组织第八届部长级会议16日在日内瓦正式批准俄罗斯加入世贸组织,俄罗斯18年入世历程由此画上句号。世贸组织总干事帕斯卡尔·拉米说,世贸组织从此将覆盖全世界97%的贸易。

1 有利俄罗斯和世界贸易

拉米指出,俄罗斯入世对于俄本国和以规则为基础的多边贸易机制来说都是历史性时刻。拉米认为,入世将推动俄融入全球经济,给贸易伙伴和企业带来稳定的贸易环境,有利于统一贸易规则的推广。

世贸组织和俄经济发展部公布的文件显示,入世之后,俄罗斯总体关税水平将从目前的10%降至7.8%,其中农产品关税水平从13.2%降至10.8%,工业产品关税水平从9.5%降至7.3%。

俄罗斯超过三分之一的商品从入世之日起下调进出口关税,四分之一的税目将在3年内调整到位。不过,禽肉和汽车、飞机等商品的关税保护期较长,为7至8年。此外,猪肉、牛肉和禽肉产品依然采用进口配额制度。

俄罗斯商业人士、学者对俄罗斯的入世条件是否争取到了利益最大化存在争议,而不同行业的风险评估也存在巨大差别。

但总体来看,加入世贸组织对俄罗斯是有利的。近几年,俄罗斯正在加紧实施创新经济战略,推动经济结构调整,转变经济增长方式,摆脱对能源原材料的过度依赖,使俄罗斯从资源出口国家转型为创新经济国家。但是俄罗斯的努力收效甚微。没有与其他国家自由的货物和服务贸易以及技术交流,没有基于开放市场基础上的进步和变革,创新经济就无从谈起。从这一点来说,俄罗斯入世是追求自我发展的必然选择。



俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫(左)向世贸组织总干事拉米递交文件。(本版图片均据新华社)

2 有利中国等新兴经济体

俄罗斯入世首席谈判代表、俄经济发展部贸易谈判局局长梅德韦德科夫认为,俄罗斯入世将为俄中两国贸易带来巨大机遇,两国企业将在同一框架内,按照同一规则开展经贸合作,双边合作将更加规范有序,两国经贸关系也将因此不断深化。

分析人士认为,俄入世后关税将相应降低,俄海关管理制度在世贸规则约束下将更加规范、合法,俄中两国进出口商通关更加便利,这无疑将促进双边贸易合作。梅德韦德科夫说:“一旦两国企业出现贸易纠纷,双方可根据世贸组织有关规定进行谈判和交涉,这对双方都是有利的。”

梅德韦德科夫同时表示,中国入世的成就有目共睹,并对俄中合作产生了积极影响,相信俄罗斯入世也将大力提升两国经贸关系的质量。

分析人士认为,俄罗斯入世还将推进俄在金砖国家等体系框架内与其他成员的合作,有助于金砖国家在多哈回合谈判协调立场,维护新兴经济体的利益,促使谈判尽早达成平衡结果,为建立新的、更平衡的国际经济体系提供助力。

3 入世之路为何艰难漫长

俄罗斯1993年6月正式申请加入世贸组织前身关税及贸易总协定。应该指出的是,入世一直是俄罗斯的既定目标。分析人士认为,俄罗斯入世之路艰难漫长是综合因素作用的结果。

首先,要求与俄罗斯进行双边谈判的世贸成员数量众多,各谈判对象的利益千差万别,导致谈判进展缓慢。

俄经济发展部的数据显示,在世贸组织成员中,有57个成员与俄罗斯就商品贸易问题进行了双边谈判,另有30个成员与俄罗斯就服务贸易市场准入问题开展双边谈判。和其他一些国家入世时相比,俄罗斯的谈判对象大大增多。

其次,围绕农业补贴、汽车组装标准、木材进出口税、金融和保险市场开放等敏感问题,俄罗斯与谈判对象的分歧一直难以消弭。

再次,存在政治因素,特别是格鲁吉亚因素延缓了俄入世进程。俄格关系一直不佳,2008年俄格战争后双方更是断绝了外交关系,格鲁吉亚问题因此成为俄入世的最大障碍。直到今年3月份,俄格才在瑞士的调解下恢复双边谈判。

欧洲特价
1月10日7国12天 9900元
泰新马品质 3880元
澳新12日 15000元 郑州起止
新加坡、美国、加拿大等境外签证
电话:18903792336 64617558

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。